IX WĘDKARSKIE MISTRZOSTWA ADWOKATÓW

Okręgowa Rada Adwokacka w Lublinie wraz z Komandorem Mistrzostw adw. Januszem Łomżą oraz Komisją Kultury, Integracji Środowiskowej, Sportu i Turystyki Naczelnej Rady Adwokackiej pod przewodnictwem adw. Stanisława Estreicha i Lubelskim Towarzystwem Wędkarskim „Pro Natura” mają zaszczyt zaprosić Koleżanki i Kolegów adwokatów, aplikantów adwokackich, członków ich rodzin oraz sympatyków wędkarstwa na:
IX WĘDKARSKIE MISTRZOSTWA ADWOKATÓW 
	Tegoroczne zawody odbywać się będą nad Jeziorem Zagłębocze na Pojezierzu Łęczyńsko-Włodawskim w dniach 20-22 września 2024 r. Tym razem uczestnicy zakwaterowani będą w Ośrodku Wypoczynkowo-Szkoleniowym „Zagłębocze”. W ramach Mistrzostw odbędzie się szkolenie zawodowe, podczas którego będzie można zdobyć dodatkowe punkty szkoleniowe. Ponadto biorący udział w zawodach będą mieli szansę zdobyć bardzo atrakcyjne i cenne nagrody ufundowane przez sponsorów reprezentujących najlepsze marki wędkarskie.
[bookmark: _GoBack]	Już dzisiaj zapraszamy wszystkich entuzjastów wędkarstwa do wzięcia udziału w Mistrzostwach. W załączeniu wszelkie niezbędne informacje dotyczące IX WMA. 
	Zgłoszenia przyjmuje do dnia 10 września 2024 r. pani Małgorzata Psiuk telefonicznie:     695-741-704 lub mailowo: sekretariat@jlomza.pl
 
Z wędkarskim pozdrowieniem
                                                                                 Adw. Janusz Łomża
                                                                                  Komandor Mistrzostw


